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ПРЕВЕНТИВНА ДІЯЛЬНІСТЬ НАЦІОНАЛЬНОЇ 
ПОЛІЦІЇ В УМОВАХ ЗАГОСТРЕННЯ САНІТАРНО –

ЕПІДЕМІЧНОЇ СИТУАЦІЇ

Превентивна діяльність здійснюється поліцейськими 
в наступних формах: вжиття заходів, спрямованих на 
усунення загроз життю та здоров’ю фізичних осіб і 
публічній безпеці, що виникли внаслідок учинення 
адміністративного правопорушення, що посягає на 
публічну безпеку і порядок; проведення моніторингу 
причин і умов, які сприяли вчиненню адміністративних 
правопорушень, що посягають на публічну безпеку та 
порядок; здійснення моніторингу оперативної 
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обстановки в державі, вивчення, аналіз, і узагальнення 
результатів та ефективності поліцейської діяльності, 
інформування у порядку та спосіб, які передбачені 
законом, відповідні державні органи; визначення стану 
публічної безпеки та порядку в державі або на 
конкретній території; розробка заходів для підтримання 
та підвищення рівня публічної безпеки та порядку; 
виявлення причин та умов, що сприяють вчиненню 
адміністративних правопорушень, що посягають на 
публічну безпеку та порядок, вжиття у межах своєї 
компетенції заходів для їх усунення; патрулювання, з 
метою забезпечення належної охорони громадського 
порядку, громадської безпеки та контролю за 
дотриманням правил дорожнього руху, забезпечення 
його безпеки; вжиття заході із запобігання та 
припинення насильства в сім’ї; вимагання від громадян 
дотримання громадського порядку та від осіб, що його 
порушують – припинення неправомірних дій; 
забезпечення організації роботи дозвільної системи тощо. 

Перелік превентивних заходів Національною 
поліцією на цьому не обмежується, він є доволі 
невичерпним та необмеженим.

В березні 2020 року, у зв’язку із епідеміологічною 
ситуацією, яка склалась у світі, урядом України було 
вжито ряд заходів, направлених на запобігання 
розповсюдження пандемії. Так, Законом України «Про 
внесення змін до деяких законодавчих актів України, 
спрямованих на запобігання виникненню і поширенню 
коронавірусної хвороби (COVID-19)» №540-IX від 
30.03.2020, а також Постановою Кабінету Міністрів 
України №211 від 11.03.2020 року (зі змінами та 
доповненнями) введено на території України карантин. 

Із введенням карантину та режиму надзвичайного 
стану на території України, основні функції та 
напрямки діяльності органів Національної поліції 
залишились, а також додались додаткові функції, такі 
як посилене патрулювання вулись, місць скупчення 
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людей, зелених зон та водойм, зупинення роботи 
закладів значного скупчення людей, частково зупинено 
роботу торгівельних закладів, закрито розважальні 
майданчики, обмежено пересування громадян, 
обмежено рух транспорту, та таке інше.

Проведення частини превентивної діяльності 
Національною поліцією значно ускладнилось. Окрім 
введення посиленого режиму несення служби, надано 
значні повноваження, які Законодавець закріпив 
змінами до Кодексу України про адміністративні 
правопорушення та інших нормативних актів. Однак 
лишилось багато неврегульованих питань. Так, не 
врегульовані питання роботи дозвільної системи, 
профілактичної роботи, контролю за діями батьків, які 
можуть застосовувати фізичне насилля відносно дітей і 
таке інше. Поліцейським слід звернути увагу на 
психологічний стан громадян, а також направити 
частину своєї діяльності на взаємовідносини із 
громадянами та громадськими організаціями.

С. Вайт, зарубіжний науковець, зазначав, що роль 
поліції вже не полягає просто у забезпеченні 
правопорядку шляхом застосування сили чи примусу, а 
й передбачає надання послуг – «для громадян і разом із 
громадянами». В умовах веденого карантину це є 
першочерговим напрямком роботи патрульних 
поліцейських. Взаємопраця із особами, які мають 
активну громадську позицію, приносить позитивні 
результати скоріше та надає можливість вчинення 
профілактичних заходів із дотримання громадського 
порядку і дотримання правил дорожнього руху більш 
оперативно. 

Аналіз судової практики застосування ст. 44-3
КУпАП Порушення правил щодо карантину людей, дає 
наступні результати: 

В період з 20.03.2020 року по 09.06.2020 року 
включно, органами Національної поліції складено та 
направлено до суду 1664 протоколи про адміністративні 
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правопорушення за вказаним адміністративним 
проступком. Із них:

Накладено штраф – 94 Постанови суду;
Провадження припинено – 375 справ;
Провадження припинено за відсутністю складу 

адміністративного правопорушення – 586 справ;
Протокол повернуто для доопрацювання до 

Національної поліції – 609 випадків.
Аналізуючи судову практику, можна дійти 

висновку, що Постанови про накладення штрафу судом 
виносились в тих випадках, коли за матеріалами справи 
відслідковувалась чітка співпраця Національної поліції 
та громадян або громадських формувань, які швидко та 
чітко реагували та вчасно повідомляли про вчинені 
адміністративні правопорушення, виступали свідками 
та підтверджували факти неправомірної поведінки 
порушників.

У випадках, коли протоколи складались без 
належних свідків чи свідчень очевидців, протоколи 
повертались для доопрацювання, а по більшості із них 
під час проведення роботи, закінчувались строки 
притягнення до адміністративної відповідальності.

Підводячи висновок, можемо стверджувати щодо 
необхідності удосконалення взаємодії співпраці органів 
Національної поліції та громадян в умовах карантину.
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ТЕРМІНОВИЙ ЗАБОРОННИЙ ПРИПИС, ЯК 
ІНСТРУМЕНТ ЗАПОБІГАННЯ ДОМАШНЬОМУ 

НАСИЛЬСТВУ

Застосування насильства в сім’ї, із врахуванням 
попереднього історичного досвіду, стало нормою для 
українського суспільства. І якщо раніше такий стан 
речей сприймався як належний, то з проголошенням 
України незалежною державою, визнанням людини 
найвищою суспільною цінністю, забезпеченням і 
гарантією її прав і свобод, створенням демократичного, 
гуманного, правового і громадянського суспільства і 
держави, визнанням сім’ї первинним осередком 
суспільства, від якого залежить подальше формування, 
розвиток і становлення повноцінної особистості - тема 
насильства в сім’ї набула особливої актуальності для 
українського суспільства. На сьогоднішній день існує 4
види спеціальних заходів щодо протидії домашньому 
насильству:

1) терміновий заборонний припис стосовно 
кривдника;


